

PROTEKTOR Postfach 10 24 11 68024 Mannheim

Info Ausgliederung 2017 -

Premiumadress Retoure Dialogpost Postanschrift Postfach 10 24 11 68024 Mannheim

Telefon: 0621 /4 94 93 - 0 Telefax: 0621 /4 94 93 - 2420 E-Mail: service@protektor-ag.de

Mannheim, im Juli 2017

## Information über die Übertragung des Versicherungsbetriebes der Protektor Lebensversicherungs-AG

Lebensversicherung Versicherte Person:

Sehr geehrte Kundinnen und Kunden,

wir möchten Sie darüber informieren, dass die Protektor Lebensversicherungs-AG ihren gesamten Versicherungsbetrieb an eine neue Versicherungsgesellschaft, die Entis Lebensversicherung AG, abgegeben hat, die zur Viridium Gruppe gehört. Hierbei ist auch Ihr bei uns geführter Versicherungsvertrag – inhaltlich völlig unverändert – übergegangen.

Die Bundesanstalt für Finanzdienstleistungsaufsicht hat die Übertragung im Vorfeld geprüft und genehmigt sowie der Veräußerung zugestimmt.

Alle Rechte und Pflichten aus den Versicherungsverhältnissen und alle Bedingungen gelten unverändert fort. Sämtliche Leistungen, die Ihnen garantiert worden sind, einschließlich aller Ihnen in der Vergangenheit zugeteilten Überschussanteile, bleiben Ihnen in vollem Umfange erhalten. Einziger Unterschied aus Ihrer Sicht ist, dass sich die Ansprüche aus Ihrem Vertrag ab sofort gegen die Entis Lebensversicherung AG als neuen Vertragspartner und nicht mehr gegen die Protektor Lebensversicherungs-AG richten. Im Übrigen ändert sich Ihr Versicherungsvertrag nicht. Sitz der neuen Gesellschaft (eingetragen im Handelsregister Berlin-Charlottenburg unter der Nummer HRB 138130) ist zunächst Berlin (Wilhelmstraße 43 G, 10117 Berlin); dieser wird jedoch in Kürze nach Mannheim verlegt.

Auch in Ihrer Betreuung ergeben sich für Sie durch die Übertragung des Versicherungsbestandes keine Veränderungen. Die Mitarbeiter der Protektor Lebensversicherungs-AG in Mannheim, die bisher Ihre Ansprechpartner waren, werden Ihren Vertrag auch weiterhin betreuen. Gerne stehen sie Ihnen auch in Zukunft für Ihre Fragen und Wünsche rund um Ihren Vertrag zur Verfügung.

Ihren neuen Vertragspartner erreichen Sie unter der bekannten Postadresse:

Entis Lebensversicherung AG Augustaanlage 65 68165 Mannheim

Email: service@entis-lv.de

Die Telefonnummern Ihrer Ansprechpartner gelten unverändert fort.

Aufsichtsratsvorsitzender: Dr. Michael Renz, Vorstand: Jörg Westphal (Vors.), Rudolf Geburtig

Ziel der Übertragung auf die Entis Lebensversicherung AG ist es zum einen, die Voraussetzungen für die zukünftige Nutzung einer modernen IT-Plattform zu schaffen. Gleichzeitig wird der Versicherungsbestand in eine deutlich größere Bestandsverwaltung integriert. Hierdurch soll eine langfristige Stabilität und Sicherheit der Vertragsverwaltung geschaffen werden. Dies soll in einer langfristigen Sicht auch zu Kostenvorteilen führen. Da die Protektor Lebensversicherungs-AG bestimmungsgemäß kein Neugeschäft betreibt, hat sich der Versicherungsbestand in den letzten Jahren deutlich verkleinert und wird sich auch in Zukunft weiter verringern. Dies führt zwangsläufig zu ständig steigenden Durchschnittskosten je Vertrag. Durch die Veräußerung des Versicherungsgeschäfts und die Einbringung desselben in eine größere Einheit kann dem entgegengewirkt werden. Diese Kostenvorteile können sich in verbesserten Kostenergebnissen niederschlagen, an denen Sie als Versicherungsnehmer zukünftig über die Überschussbeteiligung unmittelbar partizipieren können.

In rechtlicher Hinsicht ist die Übertragung in zwei Schritten erfolgt:

Die Protektor Lebensversicherungs-AG hat zunächst den gesamten von ihr verwalteten Versicherungsbestand einschließlich des der Verwaltung dienenden Geschäftsbetriebes auf die dadurch neu gegründete Salvamus Lebensversicherungs-AG übertragen. Diese Gesellschaft wurde anschließend an die Viridium Holding AG veräußert. Gleichzeitig wurde der Firmenname der neuen Gesellschaft in Entis Lebensversicherung AG geändert.

Die Protektor Lebensversicherungs-AG wird sich zukünftig ausschließlich auf die Aufgaben des gesetzlichen Sicherungsfonds für die Lebensversicherer konzentrieren.

Im Rahmen der Abgabe des Versicherungsgeschäfts wurde sichergestellt, dass der Wert der Überschussbeteiligung der Versicherten nach der Ausgliederung nicht niedriger ist als vorher. So wurden sämtliche bisher bei der Protektor Lebensversicherungs-AG vorhandenen Kapitalanlagen, welche die Verpflichtungen gegenüber den Versicherungsnehmern bedecken, auf die neue Gesellschaft übertragen. Selbstverständlich werden die gesetzlichen Regelungen zur Beteiligung der Versicherungsnehmer an den Überschüssen auch zukünftig gelten. Die Entis Lebensversicherung AG unterliegt zudem in demselben Umfang wie die Protektor Lebensversicherungs-AG der Aufsicht durch die Bundesanstalt für Finanzdienstleistungsaufsicht.

Wir möchten Sie im Folgenden noch auf einige organisatorische Dinge hinweisen:

Sofern Sie der Protektor Lebensversicherungs-AG eine Einzugsermächtigung bzw. ein SEPA-Lastschriftmandat erteilt haben, wird die Entis Lebensversicherung AG die Beiträge weiterhin von dem Ihnen bekannten Konto abbuchen. Die Erteilung eines neuen SEPA-Mandats ist dafür nicht erforderlich. Es ist also sichergestellt, dass die auf Ihren Versicherungsvertrag entfallenden Beitragszahlungen bei der Entis Lebensversicherung AG eingehen. Sie brauchen insoweit nichts zu veranlassen. Die neue Gläubiger-Identifikationsnummer der Entis Lebensversicherung AG im SEPA-Lastschriftverfahren lautet DE62ZZZ00002033816.

Sollten Sie Ihre Beiträge bisher überwiesen bzw. einen Dauerauftrag eingerichtet haben, so bitten wir Sie, ab dem nächsten Überweisungstermin als Zahlungsempfänger die Entis Lebensversicherung AG anstelle der Protektor Lebensversicherungs-AG anzugeben. Die Angaben zum Konto des Zahlungsempfängers lauten (hinsichtlich Bank, IBAN und BIC unverändert) wie folgt:

Kontoinhaber:

Entis Lebensversicherung AG

IBAN:

DE44 6707 0010 0024 2750 08

BIC:

DEUTDESMXXX

Bank:

Deutsche Bank Mannheim

Verwendungszweck: L....(Versicherungsscheinnummer einfügen)

Aufsichtsratsvorsitzender: Dr. Michael Renz, Vorstand: Jorg Westphal (Vors.), Rudolf Geburtig

Zum Schluss noch eine kleine Bitte:

Die Anpassung aller Dokumente sowie der Außendarstellung an die neue Firmierung ist mit einem nicht ganz unerheblichen technischen Aufwand verbunden. Bitte haben Sie deshalb Verständnis, wenn Sie in den nächsten Wochen möglicherweise noch Post mit dem Absender "Protektor Lebensversicherungs-AG" erhalten sollten. Wir werden schnellstmöglich alle Druckstücke entsprechend anpassen.

Ein eigenständiges Informationsangebot der Entis Lebensversicherung AG im Internet wird zeitnah unter <u>www.entis-lv.de</u> zur Verfügung stehen.

Wir danken Ihnen für Ihr Vertrauen. Sollten Sie Fragen haben, kommen Sie gerne auf uns zu.

Mit freundlichen Grüßen

Protektor Lebensversicherungs-AG

J. Westphal

R. Geburtig